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Holíčsky sviatok folklóru

V duchu našich ľudových tradícií 

V sobotu 3. mája si v Holíči 
na svoje prišli predovšetkým 
priaznivci a vyznávači ľudových 
tradícií. Členovia občianskeho 
združenia Folklórny súbor Val-
ša pripravili v dome kultúry už 
4. ročník Holíčskych folklórnych 
slávností.                       
Spolu s desiatkami návštevníkov 
podujatie svojou účasťou podpori-
la aj dvojica hostí. Prítomným sa 
prihovorila poslankyňa NR SR Vie-
ra Kučerová a v mene mesta Holíč 
odovzdala pozdravy prednostka 
mestského úradu Jana Jurkovičo-
vá. Medzinárodný festival bol opäť 
prehliadkou folklóru z obidvoch 
strán rieky Moravy. Vo vyše trojho-
dinovom programe sa predstavili 
Folklórny súbor Dubina z Hodo-
nína, Folklórna skupina Kýčer z 
Turej Lúky a Folklórna skupina 
Gbelan, ktorá v tomto roku oslá-
vi 45. výročie svojho pôsobenia.                                               
Vďačné obecenstvo potleskom 
odmenilo aj vystúpenia tých naj-
menších, detí z folklórneho súboru 

Tak ako po minulé roky aj ten-
toraz Holíčania stavaním mája  
oživili jeden z našich ľudových 
zvykov. Pri vyzdobenom má-
jovom strome sa v posledný 
aprílový deň na Námestí mieru 
uskutočnilo tradičné podujatie 
- Stavanie mája s Májovankou.                   
Prítomným sa v úvode prihovori-
la poslankyňa Národnej rady SR 
Viera Kučerová a privítať a po-
zdraviť účastníkov slávnosti pri-
šiel aj primátor Zdenko Čambal. 
V predvečer Sviatku práce nielen 
Holíčanom zaželal dostatok pra-
covného uplatnenia, tým aj kva-
litnejší a plnohodnotnejší život, 
naplnený láskou a porozumením. 
Na adresu Slovákov a Slovenska 
ako jedného z členov Únie vyjad-
ril presvedčenie, že naša účasť v 

Valšátko, detského folklórneho sú-
boru Šandorfjánek z Prieval i det-
ského folklórneho súboru Kornička 

z Trenčína.                               
Popri úlohe organizátora sa ako 
jeden z účinkujúcich v dvoch vstu-

poch predstavil domáci spevácky 
zbor Valša.

Text L. Novák, foto K. Vikor

európskom spoločenstve prinesie 
v blízkej budúcnosti očakávanú 
spokojnosť, prosperitu a blahobyt.                                 
Po príhovoroch sa primátor so 
svojim zástupcom ujali tradičnej 
milej povinnosti a stuhami skráš-
lenú podmájku vytiahli na vrchol 
mája. Zdenko Čambal potom pod-
vihol kalíšek pálenky a symbolic-
kým prípitkom zaželal Holíčanom 
príjemné, v láske prežité májové 
dni.                                                            
Program oficiálnej časti spestrili 
vystúpenia mažoretiek z  Centra 
voľného času. O dobrú náladu sa 
v nasledujúcich chvíľach postara-
la dychová hudba Májovanka. Jej 
pozvanie do tanca prijali primátor 
i niektorí hostia a pri rezkých pes-
ničkách si s chuťou zatancovali aj 
v tradičných krojoch oblečené deti. 

Nechýbalo malé občerstvenie – 
chlieb s masťou, domáce koláče 
či pohárik vínka, ktoré účastníkom 

podujatia ponúkli študentky SOŠ 
na Námestí sv. Martina..

Text a foto L. Novák
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Deň matiek v Senior dome Terézia

Ku Dňu matiek

Prvý máj s Cigánskymi diablami                                                                                                                        

Druhá májová nedeľa patrí vo 
svete i na Slovensku Dňu ma-
tiek. 
Senior dom Terézia pri tejto prí-
ležitosti v stredu 7. mája pripravil 
pre svojich klientov slávnostné 
podujatie.
Na spoločnú oslavu prijali pozva-
nie podpredseda TTSK a primátor 
Holíča Zdenko Čambal a ako ďalší 
hosť vedúci oddelenia školstva, 
sociálnych vecí a zdravotníctva 
František Janeček. Prítomným 
mamám, babkám či prababičkám 
primátor vyjadril úctu a poprial im 
radosť zo života, veľa pekných 
chvíľ bez bolesti a smútku, naplne-
ných zdravím a láskou.
Na znak úcty a zároveň ako dar-
ček k blížiacemu sa sviatku obda-
roval riaditeľku Senior domu Teré-
zia kyticou kvetov.
Symbolický darček aj ostatným 

	 Mama je vždy len jedna a 
jediná a nenahraditeľná. Odhliadnuc od 
toho, že by sme bez nej vôbec neboli, 
predstavuje po celý život pevný bod, ku 
ktorému sa môžeme vrátiť v dobrom i v 
zlom. Ruku na srdce, nie všetky naše 
skutky sú vždy najlepšie a najčistejšie, 
ale mama je jediná, ktorá nás neposu-
dzuje podľa činov, ale jednoducho preto, 
že sme to my a ona je naša mama. 
	 Úprimne povedané, Deň 
matiek považujem za rovnakú formalitu 
ako keby sme si pripomínali, že musíme 

1. máj, aj keď to znie ako klišé, 
ale je to štátny sviatok - sviatok 
práce, teda toho, čo si musíme 
dnes veľmi vážiť a snažiť sa 
pracovať tak, aby sme prácu 
mali a neprišli o ňu.      
Ľudia v tento deň očakávajú trošku 
kultúry alebo niečoho, čo pohladí 
myseľ a dušu zvlášť ak je pekné 
májové počasie.  Vedel som, že 
Senica má pripravený dopoludňaj-
ší i odpoludňajší program, Skalica 
pripravila bohatý program na Ba-

obyvateľkám domova venovali v 
nasledujúcom programe žiaci a 
študenti holíčskych škôl.
Zaspievať prišli študentky Strednej 
odbornej školy Jozefa Čabelku, 
žiaci Špeciálnej základnej školy i 
študenti Strednej odbornej školy 
na Námestí sv. Martina. Osláven-
kyne potešili nielen básničkami, 

dýchať. Sám si totiž na moju mamu spo-
meniem 365 dní v roku a je mi oporou z 
blízka i na diaľku. Mám sa komu vyspo-
vedať, vyznať i priznať, mám niekoho, 
kto ma pohladí a vždy mi pripomenie, že 
sú aj dôležitejšie veci ako každodenné 
problémy v rodine, v práci a v podnikaní. 
	 Tým, ktorí to nevidia rov-
nako, by som rád pripomenul, že Deň 
matiek je skvelým celosvetovým návo-
dom, ako si naše rodičky uctiť. Aby sme 
sa stali skutočnými ľuďmi, prospešnými 
pre naše rodiny, mestskú komunitu, re-

ťovom kanáli. Holíč nepripravoval 
nič, ani taký program, ktorý by nás 
takpovediac nič nestál. Preto som 
sa ako člen kultúrnej komisie roz-
hodol skúsiť pripraviť aspoň odpo-
ludňajší program, ktorý by mohol 
Holíčanov zaujať. 
Vďaka mojím kontaktom s agentú-
ru p. Urbanovej sa podaril dostať 
do Holíča koncert Cigánskych 
diablov s rumunskou štvorčlennou 
tanečnou skupinou. Tento koncert 
mesto stál len námahu na propa-

spevom a tancom ale tiež malým 
darčekom v podobe kvetiny či 
sladkosti.
Lásku a úctu svojim klientkám 
na záver vyjadrili aj predstavitelia 
Senior domu. K osobnému bla-
hoprianiu každú z nich obdarovali 
kvetom ruže.
Mamičky, babky i prababky žijúce 

v holíčskom Senior dome Terézia 
mohli tohtoročný Deň matiek oslá-
viť ešte raz. V sobotu 10. mája 
medzi nich zavítal detský folklórny 
súbor Valšátko a spevácky zbor 
Valša z Holíča so svojim dar-
čekom v podobe pesničiek, spevu  
a tanca.

Text a foto L. Novák

gión i celú spoločnosť, musíme získať 
základné návyky a tie nám nedá nikto 
iný iba matka. Ak je otec o zásadných 
postojoch, mama je o každodenných ná-
vykoch v učení, v práci, plnení povinností 
a zodpovednosti voči druhým. 
	 Bez Vás, drahé matky, by 
sme nejestvovali a ani by sme nemali 
šancu vyrásť, niečo znamenať a niekým 
sa stať. Ste to najcennejšie, čo nám dáva 
život, ste osobnosti, ku ktorým vzhliada-
me, ste skrýšou, do ktorej sa schúlime 
v problémoch a prvou osobou, ktorej sa 

gáciu. Umelci dostali zaplatené len 
to, čo sa vybralo na vstupnom. A 
tu je to, čo ma bolí... návštevnosť 
bola vskutku slabá – zhruba 200 
ľudí a z toho iba polovica platia-
cich, ostatné boli čestné vstupen-
ky.                        
Samotný koncert však bol do-
slova ako neriadená strela, 
umelci skutočne hrali ako diab-
li a tanečníci? Za poslednú 
dobu som nič lepšie a technic-
ky náročnejšie na živo nevidel. 

chválime, ak sa nám niečo podarí. 
	 Na záver by som si rád do-
volil niečo veľmi osobné a verím, že to 
môže byť návodom aj pre mojich spolu-
občanov. Milujem Ťa, mama a ďakujem 
Ti za všetko, čo si pre mňa urobila, za 
cestu, ktorú si so mnou prekonala a veru 
nebola ľahká. Vy všetky mamy, matky, 
maminky ste naozaj sväté, nech ste dlho 
živé a zdravé medzi nami. 

PhDr. Zdenko Čambal
primátor mesta 

Cigánski diabli potvrdili svoju mu-
zikálnu virtuóznosť - sú to jedno-
ducho majstri. Koncert sa končil so 
standing ovation. Poslucháči boli 
nadšení a zo srdca tlieskali - no 
chýbalo mi aspoň malé pozdrave-
nie od domácich Holíčanov. V ten 
moment mňa na pódium katapul-
tovalo svedomie a umelcom som 
poďakoval,  ocenil ich veľkorysosť 
pricestovať do Holíča a odohrať 
koncert na vysokej úrovni za ničot-
nú mzdu. Ďakujeme.              (pd)
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Na partnerskej návšteve v Hložanoch 

So starostami o riešení 
krízových situácií

Prvý májový víkend si delegácia 
Mesta Holíč a zástupcovia orga-
nizácií i spolkov pôsobiacich v 
našom meste spoločne s part-
nermi v Hložanoch v Srbsku pri-
pomenuli 258 rokov od vzniku 
obce Hložany. 
Na Dňoch Hložian sa zúčastnili 
poslanci mestského zastupiteľ-
stva Viliam Bystrický, Jozef Vlčej, 
Miroslav Bilický, Eduard Veselý 
a zástupcovia našich mestských 
organizácií Únie žien, Jednoty dô-
chodcov, Poľovníckej spoločnosti 
Bažant, Slovenského rybárskeho 
zväzu, Hasičského zboru, Sloven-

V stredu 30. apríla sa v Zámoc-
kej vinárni zišli predstavitelia 
samospráv miest a obcí skalic-
kého okresu. Na jednom z pravi-
delných zasadaní získali ďalšie 
vedomosti a informácie týkajú-
ce sa riešenia aktuálnych úloh v 
rámci civilnej ochrany.
Účastníci zasadania sa od prítom-
ných odborníkov dozvedeli bližšie 
o aktuálnej problematike požiarnej 
ochrany, ako postupovať v prípade 
vzniknutých krízových situácií a 
získali aj informácie, týkajúce sa 

ského zväzu záhradkárov a Matice 
slovenskej.
Víkendové podujatie otvorili súťa-
že poľovníkov, rybárov a šachis-
tov. Na poľovníckych pretekoch 
nás v streľbe na asfaltové holuby 
reprezentovali Štefan Hrušecký a 
Stanislav Kocák. Program pokra-
čoval slávnostným otvorením vý-
stavy obrazov, známok a mincí v 
kultúrnom dome a výstavou kvetín 
na rínku v centre obce. 
V piatok a v sobotu podvečer sa 
stretli zástupcovia organizácií a 
spolkov oboch partnerských miest, 
aby si odovzdali informácie a skú-

senosti zo svojej činnosti.                     
Na slávnostnom zastupiteľstve 
Miestneho spoločenstva Hložany  
sa prítomným prihovoril a odovzdal 
pozdravy za Mesto Holíč vedúci 
oddelenia školstva, sociálnych 
vecí a zdravotníctva  František 
Janeček. Vo večernom programe 
sa predstavili deti a mládežníci z 
Hložian. Pre mimoriadne daždivé 
počasie sa nedeľňajšieho kladenia 
vencov k pomníku padlých vo sve-
tových vojnách zúčastnila za Holíč 
len oficiálna delegácia.    

Text a foto 
Mgr. František Janeček 

problematiky hospodárskej mobili-
zácie, civilnej ochrany či krízového 
riadenia ako celku.
Efektívnosť riešenia vzniku mimo-
riadnych udalostí závisí vo veľkej 
miere od teoretickej pripravenosti 
a získavaní praktických zručnos-
tí a postupov. Významnú úlohu v 
tomto smere plnia práve takéto 
zasadania starostov a primátorov, 
zamerané na odbornú prípravu a 
vzdelávanie v danej oblasti.

 
Text a foto L. Novák

Návštevníkom a 
obyvateľom mesta sú 
k dispozícii verejné WC
Po dohode s prevádzkovateľmi 
bufetu na tržnici na ul. Bratislavská 
a drevenice Hílek na ul. Zámocká, 
môžu návštevníci i obyvatelia Ho-
líča používať verejné WC, ktoré 
je možné využiť počas otváracích 
hodín týchto prevádzok. Kľúče od 
WC sú k dispozícii u obslužného 

personálu.                         
Na verejné WC upozorňujú smer-
níky na informačných stĺpoch na 
ul. Bernolákova a SNP (pre toalety 
na tržnici) a na Námestí sv. Marti-
na (pre toalety pri drevenici Hílek 
pri zámockých valoch).
		  (kt)

 Poďakovanie
Touto cestou sa chcem poďakovať Mestu Holíč, pánovi primátorovi PhDr. 
Zdenkovi Čambalovi, jeho zástupcovi Rastislavovi Caletkovi, oddeleniu 
kultúry a športu a spoločnosti SMM Holíč, s.r.o., ktorí mi umožnili uspo-
riadať  autorskú výstavu mojich obrazov v Mestskom múzeu a galérii v bu-
dove fajansy. Ďakujem aj kolegom výtvarníkom, priaznivcom výtvarného 
umenia a všetkým občanom Holíča, ktorí sa na tejto výstave zúčastnili, za 
prejavy priazne a povzbudzujúce slová, ktoré ma zaväzujú pokračovať v mo-
jej práci ďalej.

S vďakou vystavujúci autor Jaroslav Salay
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Trofeje sú zhodnotené, predstaví ich výstava na zámku

Matičiari si opäť pripomenuli pamiatku Daniela Rapanta                    

Sviatok kvetín v Kátove

Hodnotiteľská komisia, poľovníc-
ka komisia a komisia pre životné 
prostredie pri OPK Skalica so síd-
lom v Holíči uskutočnila v závere 
marca hodnotenie trofejí raticovej 
zveri ulovenej v uplynulej sezóne 
v poľovných revíroch poľovníckych 
združení a poľovníckych spoloč-
ností v pôsobnosti Obvodnej po-
ľovníckej komory. Hodnotenie sa 
tentoraz konalo v priestoroch SOŠ 
J. Čabelku. Vedenie nám ochotne 
vyšlo v ústrety a poskytlo adekvát-
ne priestory, za čo patrí veľká vďa-
ka najmä riaditeľovi Ing. Jozefovi 
Pavlíkovi a ostatnému personálu 
školy. 

27 strieborných a 21 bronzových 
medailí. Všetky trofeje budú ve-
rejnosti sprístupnené v prvý júno-
vý víkend 2014 v rámci výstavy v 

Stalo sa už tradíciou, že Matica 
slovenská v Holíči si pripomína 
jedného z najväčších akademikov, 
ktorý vyšiel z lona nášho mesta. 
Bolo to presne pred 117 rokmi, 
kedy sa narodil  a 26 rokov ubeh-
lo odvtedy, ako nás opustil Daniel 
Rapant, najvýznamnejší novodobý 
historik, zakladateľ modernej his-
toriografie, vysokoškolský peda-
góg, rektor Slovenskej Univerzity, 
ktorý dnes sníva svoj večný sen 
na Národnom cintoríne v Martine.                                             
Spomienka na tohto významného 

Už po štrnástykrát sa v sobotu 
10. mája v Kátove stretli predo-
všetkým milovníci a vyznávači 
kvetín na tradičnom podujatí 
nazvanom Kvetinové dni.
Medzi návštevníkov aj tentoraz 
zavítalo niekoľko vzácnych hos-
tí. Starostka Terézia Kučerová 
tak mohla na oficiálnom otvorení 
privítať ministra školstva Dušana 
Čaploviča i poslankyňu Európske-
ho parlamentu Katarínu Neveďa-
lovú. 
Odovzdať svoje pozdravy prišiel 
ako každoročne podpredseda 
TTSK a primátor Holíča Zdenko 
Čambal.
Medzitým centrum obce naplno 
ovládol čulý ruch a predovšetkým 
špecializovaný jarmok zameraný 
na záhradníctvo. Predajcovia lá-

Členovia jednotlivých komisií 
hodnotili trofeje v troch sekciách. 
Spoločne bolo ohodnotených 190 
danielích trofejí, 222 srnčích tro-
fejí, 25 jeleních trofejí, 3 diviaky,  
1 líška a 2 jazvece. Hodnotenia sa 
zúčastnil aj riaditeľ SPK Bratislava 
PaedDr. Imrich Šuba.
Hodnotiteľská komisia s poteše-
ním môže konštatovať, že chov 
a lov raticovej zveri v poľovných 
revíroch obvodu OPK Skalica so 
sídlom v Holíči je na veľmi dobrej 
úrovni. Svedčia o tom aj dosiahnu-
té výsledky a počet medailových 
trofejí najmä u danielej zveri, kde 
bolo udelených 25 zlatých medailí, 

priestoroch Zámockej vinárne, na 
ktorú Vás srdečne pozývame. 

Text a foto: 
Renáta Rajčáková

člena slovenského národa sa ko-
nala 17. apríla pred evanjelickou 
farou v jeho rodnom Holíči. Na 
pietnom akte prítomných obča-
nov a zástupcov politických strán 
a hnutí privítal zástupca Matice 
slovenskej Pavol Mihál. V krátkosti 
predniesol životný príbeh Daniela 
Rapanta, po ktorom sme sa pred 
pamätnou tabuľou na znak úcty 
poklonili. Program spomienkového 
podujatia obohatila báseň Mária v 
podaní Terézie Kovárikovej. 

Autor: Pavol Mihál

kali pestrým výberom záhradných 
rastlín, črepníkových, umelých i 
sušených kvetov, ale tiež sadeníc, 
okrasných drevín a kríkov. Svoje 
výrobky predstavili a ponúkali maj-
stri ľudových remesiel, košikári, 
rezbári i drotári. 
Každoročnou súčasťou Kvetino-
vých dní sa už neodmysliteľne sta-
li rôzne výstavy či prednášky od-
borníkov. Návštevníci mohli opäť 
obdivovať bonsaje, ktorých krásu 
i tvarovanie predstavili členovia 
Bonsai klubu Juniperus z Holíča. 
Pozornosť viacerých lákalo tiež 
rezbárske sympózium s ukážkami 
zručností majstra tohto remesla, 
Holíčana Martina Časa. Ďalší si 
mohli prezrieť výstavu obrazov či 
zúčastniť sa na prednáške Zuzany 
Juríčkovej s výstižným názvom 

Včelie produkty – zdroj zdravia a 
poznania sily prírody. Usporiada-
telia mysleli aj na tých najmenších, 
pre ktorých pripravili opäť niekoľko 
zábavných atrakcií.
Sprievodný program organizátori 
pripravili tak, aby si mohli vybrať 
návštevníci všetkých vekových 
kategórií.
Po vystúpení detí kátovskej mater-
skej školy a tanečnej skupiny Taxis 

sa o dobrú náladu postaralo via-
cero hudobných skupín rôznych 
žánrov. Hrať a spievať prišli Fol-
klórny súbor Skaličan, Duo Jama-
ha, pop-funk-soulová kapela King 
Shaolin, poprockový The Smiles z 
Holíča a duo Miniband zo Smrdák. 
Uvoľnenú atmosféru ponúkla už 
tradičná večerná tanečná zábava.

Text L. Novák
foto J. Čechvala
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Matematické hry Múdrej pani sovy 

Zdravý škôlkar                                                    

7. mája 2014 sa v priestoroch 
KD v Holíči zišlo 70 detí z MŠ  
okresu Skalica na prehliadke 
detskej tvorivosti pod názvom 
Matematické hry Múdrej pani 
sovy, v spolupráci so Školským 
úradom v Skalici a v Holíči.
Deti mali možnosť overiť si získa-
né poznatky a skúsenosti z oblasti 
rozvoja základných matematic-
kých predstáv. Motiváciou pre deti 
boli nielen zaujímavé úlohy a ich 
riešenia, ale i bohaté odmeny, kto-
ré boli deťom v závere odovzdané.
Stretnutie prípravkárov prišli svoj-
im kultúrnym programom pozdra-

Opäť po roku sa 25. 4. 2014  
prípravkári z MŠ Lúčky Holíč  
a z EP J. Čabelku stretli už  
na 7. ročníku projektu „Zdravý 
škôlkar“. 
Projekt prebiehal od začiatku škol-
ského roku aj v spolupráci so štu-
dentkami Strednej zdravotníckej 
školy v Skalici, ktoré sa pravidelne 
stretávali s deťmi a hravou formou 
sa snažili upriamiť detskú pozor-
nosť na vlastné zdravie, na mož-
nosti prevencie, na prvú pomoc pri 
rôznych poraneniach a nebezpe-
čenstvách. V rámci vyučovacieho 
procesu a aktivít deti získavali 
poznatky ohľadom svojho zdra-
via a zdravého životného štýlu aj 
od svojich učiteliek v materských 
školách na oboch pracoviskách.                                           
Záverečným projektom počas ce-
lého dopoludnia deti sprevádzali 
bábky Adamko a Evička, ktoré deti 
poznajú z projektov realizovaných 
v rámci podpory zdravého života 
detí. Deti hravou formou spĺňali 
úlohy projektu, poznávali svoje 
telo, určovali niektoré životne dô-
ležité orgány ako srdce a pľúca, v 
dopravnej časti si pripomenuli dô-
ležitosť ochranných a reflexných 
prvkov pri bicyklovaní. Skúsili si 
ošetriť za pomoci zdravotných 
asistentiek odreté kolienko, lakeť 
aj  hlávku. Za odmenu, že splnili 
všetky úlohy si deti pomaškrtili  
na zdravých potravinách, ktoré 
spoločne vytriedili z rôznych po-
travín. 

viť deti z tanečného krúžku Lentil-
ky z EP J.Čabelku pod vedením p. 
učiteľky Bc. Evy Kondlovej.
Poďakovanie patrí pani učiteľkách 
z realizačného tímu projektu Mate-
matické hry Múdrej pani sovy, RZ 
pri MŠ, starostom  obcí Kopčany, 
Petrova Ves, Letničie, Lopašov, 
Popudinské Močidlany, Vrádište, 
Prietržka, Brodské a primátorovi 
mesta Skalice a mesta Holíč PhDr. 
Zdenkovi Čambalovi za finančnú 
podporu projektu.

Dana Bábíčková, 
koordinátorka projektu

Bábky Adamko a Evička ich na 
záver pochválili za šikovnosť a 
odmenili osvedčením o absolvo-
vaní projektu „Zdravý škôlkar“, 
zdravým balíčkom a srdiečkovou 
medailou. Deti získali veľa nových 
poznatkov. Touto cestou ďakujeme 
za finančnú podporu Mestu Holíč 
a pánovi primátorovi PhDr. Zden-
kovi Čambalovi a COOP Jednota 
Senica.                                                 

           Renáta Lastovičková, 
koordinátor projektu
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BLAHOVA NOTEČKA – prehliadka ľudových 
piesní

Región, ktorý si zamilovali aj cisári

Folklór je u nás stále živý a naše 
národné tradície sa aj vďaka 
piesňam zachovávajú dodnes. 
Potešiteľné je, že ich šíriteľmi 
sú aj tí najmenší, deti. 

Dňa 30. 4. 2014 sa v skalickom 
kultúrnom dome uskutočnil XII. 
ročník Blahovej notečky, kde sa 
predstavili známymi ľudovými 
piesňami práve deti z materských 
škôl okresu Skalica. 

Moderátorkou celého podujatia 
bola vedúca oddelenia kultúry 
MsÚ v Skalici Mgr. Jana Koutná. 
K dotvoreniu krásnej atmosféry 
nielen piesňou prispela ľudová 
hudba Pláňava a taktiež prezen-
tácia nádherných krojov nášho re-
giónu. Podujatie pripravil Kabinet 
hudobnej výchovy pri materských 
školách okresu Skalica, pod vede-
ním p. uč. Lívii Švecovej. 

Veľké poďakovanie za podporu 
patrí mestu Skalica a mestu Holíč 
i ďalším sponzorom. 23 krojova-
ných spevákov z dvadsiatich MŠ 
z okresu Skalica sprevádzaných  
ľudovou hudbou Pláňava ukázalo 
svoj talent a hudobné nadanie. 

Študenti hotelovej akadémie 
29.apríla reprezentovali náš re-
gión a školu na celoslovenskej 
súťaži prehliadke súťažných  
tímov „Vitajte v našom regióne“ 
v žilinskom OC Mirage. Pre-
zentáciu pripravili pod heslom 
„Región, ktorý si zamilovali aj 
cisári“ a ich hlavným maskotom 
bola samotná Mária Terézia!

V tomto školskom roku sa študen-
ti 4.ročníka hotelovej akadémie 
zapojili do vzdelávacieho progra-
mu Junior Achievement Sloven-
sko, ktorý je celosvetovo zná-
mou organizáciou poskytujúcou 

S pesničkou „Z Východnej dievča-
tá“ sa predstavila Simonka Kollá-
rová z holíčskej MŠ Lúčky. Na hu-
dobnú prehliadku mladú speváčku 
pripravila p. uč. Svetlana Šúrková. 
Z MŠ Lúčky - pracovisko Čabelku 
sa pesničkou „Chodili chlapci k 
nám“ predstavila Agátka Látalová. 
Talent v nej objavila a pripravila ju 
p. uč. Dana Sprušanská. Z tej is-

tej MŠ zaspievala pieseň „Močila 
konope, močila“ Timea Václavko-
vá. O prípravu sa postarala p. uč. 
Viera Polláková. 

Opäť sa potvrdilo a buďme prá-
vom pyšní na to, že v dnešnej pre-
technizovanej dobe sa nájdu takí-
to pedagógovia, ktorí nad rámec 
svojich povinností pestujú v našich 

deťoch vzťah k rodnej krajine a k 
jej kultúre.

Vydarené boli všetky vystúpenia, 
ktorým sa dostalo veľkého po-
tlesku. Deti boli odmenené slad-
kosťou, diplomom a keramickým 
zvončekom, ktorý im bude pripo-
mínať toto vydarené stretnutie.        

Renáta Sebestyenová, 
uč. MŠ Lúčky

vzdelanie pre mladých v oblasti 
podnikania, ekonómie a financií. 
Predmet Podnikanie v cestovnom 
ruchu je vyučovaný hlavne formou  
zapájania študentov do diania a 
práce v teréne. Študenti si v ďalšom 
roku založia cestovnú kanceláriu a 
preto už teraz začali s prieskumom 
trhu čo ponúka náš región turis-
tom. V rámci programu si budú 
hľadať partnerskú školu, pre ktorú 
pripravujú exkurziu. Spoluprácu  
v cestovnom ruchu ponúknu i 
miestnym podnikateľom, vytvoria 
a vyhodnotia dotazníky pre tu-
ristov a budú pripravovať ďalšie  
aktivity.  

Prezentácia študentiek v Žiline 
bola úspešná. Veríme, že svojou 
účasťou prispeli k ďalšiemu zvidi-
teľneniu nášho krásneho regiónu. 

SOŠ, Námestie sv. Martina 
Holíč
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Medzinárodný projekt ERASMUS na SOŠ, 
HA a DP v Holíči

Vstupenka do praktického života

Pripravovať jedlá budú žiaci zo 
všetkých partnerských škôl vždy 
spoločne a budú sa musieť do-
rozumievať niektorým spoločným 
cudzím jazykom, predovšetkým 
však anglicky a nemecky.
Prvé, úvodné spoločné stretnutie 
študentov a pedagógov sa pripra-
vuje v novembri 2014 v rakúskom 
Gänserndorfe. Celkovo sa týchto 
šesť partnerských škôl stretne na 
šiestich spoločných stretnutiach, 
vždy v inom štáte a na inej škole.  
Naša škola privíta všetkých part-
nerov vo svojich priestoroch v  Ho-
líči na v poradí druhom oficiálnom 
spoločnom stretnutí - v marci 2015 

spolupráca strednej školy a firmy 
je na Slovensku skôr raritou. Ab-
sentuje koncepcia spolupráce a 
výchovy študentov stredných škôl 
pre prax. Na trhu dnes prakticky 
neexistuje odbor tlačiar – polygraf. 
V našej firme sú títo zamestnanci 
špecialistami. Pracujú s farbami, 

na 1 týždeň. Záverečné stretnutie 
bude na talianskej škole o dva 
roky v máji 2016.
Okrem kuchárskych aktivít žiaci 
spoločne absolvujú i rôzne zaují-
mavé aktivity, napr. športové akti-
vity, ktoré bude riadiť česká škola. 
Počas výmenných pobytov v rodi-
nách v jednotlivých krajinách žiaci 
spoznajú každodenný život svojich 
rovesníkov zblízka. Uvidia rozdiel-
nosť kultúr a úroveň škôl. A verí-
me, že sa zdokonalia v cudzom 
jazyku.

SOŠ, 
Námestie sv. Martina Holíč

riešia potlače, grafiku. Je to kaž-
dodenná práca pri tlačiarenskom 
stroji. Preto je aj v našom záujme, 
aby spolupráca pokračovala ďa-
lej,“ uviedol jeden z predstavite-
ľov firmy Silgan Metal Packaging  
Branislav Mlčúch.

Text a foto L. Novák

Študenti Strednej odbornej 
školy, hotelovej akadémie a do-
pravnej priemyslovky sa zapojili 
do prípravy medzinárodného 
projektu ERASMUS PLUS, ktorý 
je podporovaný a financovaný 
z Európskej únie. Je to nový 
program EÚ v oblasti vzdeláva-
nia a odbornej prípravy mláde-
že. Je zameraný na posilnenie 
zručností, zamestnateľnosti a 
podporu modernizácie najmä na 
odborných školách  pre žiakov 
učebných i študijných odborov, 
ktorí vycestujú do zahraničia v 
rámci mládežníckych výmen a 
dobrovoľníckej činnosti. 

Blíži sa koniec školského roka a 
s ním dva mesiace vytúžených 
prázdnin. Pre niektorých sú to 
dva mesiace oddychu, pre iných 
možnosť prázdninového brigádo-
vania či praxovania. Príležitosť k 
ďalšiemu zdokonaleniu a rozšíre-
niu zručností dostanú aj študenti 
holíčskej SOŠ J. Čabelku, odboru 
tlačiar na polygrafických strojoch. 
Ponúka im ju firma Silgan vo svo-
jej prevádzke v Novom Meste nad 
Váhom, kde druháci a tretiaci for-
mou týždenných pobytov získavali 
potrebné vedomosti počas práve 
sa končiacej celoročnej praxe. 
Príprava pre prípadné budúce pra-
covné uplatnenie na úkor voľného 
prázdninového času im však prine-
sie tiež príležitosť zarobiť zaslúže-
né peniažky. Naviac, firma ponúka 
holíčskym študentom, ktorí úspeš-
ne ukončia školu, zamestnať sa 
v prevádzke v Novom Meste n./
Váhom prípadne v niektorej z 15 
dcérskych spoločností, napríklad 
v Rakúsku, Nemecku či Poľsku.                                                
Úspešne rozbehnutá spolupráca 
by mala pokračovať. V budúcom 
školskom roku firma Silgan prijme 
na prax študentov 3. a 4. ročníka 

Študenti a pedagógovia z holíčskej 
školy budú v nasledujúcich dvoch 
rokoch spolupracovať s partner-
skými školami v Česku, Rakúsku, 
Turecku, Taliansku a Portugalsku. 
Budú sa stretávať a pracovať na 
spoločných úlohách projektu. 
Cieľom projektu je spoločnými 
silami vytvoriť ekologicky fungu-
júce školy vo všetkých zúčastne-
ných krajinách. Hlavnou úlohou 
našej školy je kontrolovať a riadiť 
prípravu regionálnych špecialít 
na jednotlivých stretnutiach vo 
všetkých krajinách a potom svo-
je skúsenosti a recepty zhrnúť v 
medzinárodnej kuchárskej knihe. 

SOŠ J. Čabelku, odboru tlačiar a 
operátor tlače. Pomyselnú vstu-
penku do praktického života tak 
budú môcť získať u renomovanej 
spoločnosti s dlhoročným pôso-
bením v oblasti výroby jemných 
plechových obalov pre potravinár-
sky a chemický priemysel. „Táto 

Praxujúci študenti 3. ročníka odb. tlačiar na polygr. strojoch s majstrom odborného výcviku Jozefom Dojčákom.
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Za Záhorie musí zabojovať človek od nás
Máte nápad, plán ako zvýšiť počet 
pracovných miest na Záhorí?
„Veľa ľudí pracuje za hranicami a veľa 
ľudí chodí za prácou aj do Bratislavy. 
Naša poloha pri hraniciach ponúka 
vytvárať pracovné možnosti pre tieto 
krajiny so sídlom u nás. To však chce 
väčšiu angažovanosť vlády, nielen 

našich podnikateľov. Aj preto som 
nedávno vyzval ministra hospodár-
stva Malatinského, aby konal vo veci 
konkrétneho investora a dokonca som 
sa stretol aj s výkonným riaditeľom 
SARIO v tejto veci. Chcem veriť, že sa 
im naozaj podarí na Záhorie pracovné 
miesta dotiahnuť.“

Rozhovor s kandidátom na poslan-
ca do Európskeho parlamentu za  
SDKÚ-DS  Milanom Romanom.

1. Narodili ste sa na Záhorí, založili ste 
si tu rodinu a natrvalo ste sa usadili v 
Skalici. Aký máte dôvod bývať stále na 
Záhorí a neodsťahovať sa napríklad 
do centra diania na Slovensku - do 
Bratislavy?
„Som odjakživa Záhorák a tak to aj 
ostane. Na Záhorí máme všetko, čo 
potrebujeme a do Bratislavy je to len 
na skok.  Ale hlavne tu žijú milí a veselí 
ľudia, ktorí si vedia robiť vtipy aj sami 
zo seba a to je vlastnosť, ktorá je na 
Slovensku vzácna. Na druhej strane, 
záhoráci sú tvrdé povahy, vedia sa 
zatnúť a ísť si za svojím a to je niečo, 
čo tiež hocikto nevie.“

2. Záhorie je krásny kút Slovenska. Čo 
je pre Vás to naj na Záhorí, kvôli čomu 
by k nám mali chodiť turisti?
„Je toho veľmi veľa. Od krásnej prí-
rody, cez historické pamiatky, až po 
možnosti vyžitia a cestovného ruchu. 
Ale osobne som presvedčený, že život 
je vždy o ľuďoch. A záhorákom sa nik-
to nevyrovná, aj vo svojej svojskosti a 
povahách, sú to pre mňa najzaujíma-
vejší ľudia.“

3. Ako Záhorák, bývajúci v blízkosti 
hraníc s Rakúskom, viete porovnať 
život u nás a v spomínanom Rakúsku. 
Čo je podľa Vás dôvodom, že ľudia na 
Slovensku majú oveľa horšie životné 
podmienky než ľudia v Rakúsku?
„Nielen blízko hraníc s Rakúskom, ale 
aj Českom je Záhorie. A každý víkend 
môžete vidieť plno áut so slovenský-
mi značkami v Hodoníne, Brne alebo 
Hohenau či Parndorfe. Ľudia tam cho-
dia kvôli lepším cenám a kvôli tomu, 

že rovnaké výrobky, ktoré sú aj u nás, 
majú u susedov vyššiu kvalitu. To sa 
musí zmeniť, Slovensko si tiež zaslúži 
mať Áčkové potraviny. A ešte spome-
niem čerpanie eurofondov. U susedov 
sú procesy schvaľovania oveľa pruž-
nejšie, menej byrokratické a idú na 
veci, ktoré majú zmysel. U nás sa prí-
stup k eurofondom zbytočne sťažuje a 
na druhej strane, veľakrát končia na 
nezmysloch. Veď si len predstavte tú 
lavičku v Hnúšti za 8 tisíc euro. To sú 
snáď masážne alebo čo je na nich za 
tie peniaze?“

4. Na Záhorí máme veľa kultúrnych 
pamiatok, ktoré chátrajú hlavne kvôli 
nedostatku financií, častokrát je však 
na vine aj ľahostajnosť nás ľudí k tým-
to pamiatkam. Prečo sa to deje a čo je 
podľa Vás treba spraviť, aby sa tento 
nelichotivý stav zmenil?
„Samozrejme, niekedy je to o vzťahu, 
ľudí alebo samosprávy k pamiatkam. 
Ale okolo seba vidím, že na Záhorí si 
vieme históriu vážiť, snažíme sa opra-
vovať pamiatky. Bohužiaľ sú také, kto-
ré sú krásne, ale bez pomoci Európ-
skej únie ich opraviť nevieme, lebo sú 
príliš nákladné. Tu spomeniem krásny 
holíčsky zámok Márie Terézie. Je 
správne, že samospráva robí aktivity 
na oživenie života okolo neho. Avšak 
jeho kompletná rekonštrukcia prevy-
šuje možnosti celého regiónu a neve-
rím, že by aj Slovensko našlo peniaze 
na jeho opravu. Tu musí jednoznačne 
pomôcť Európska Únia. A aby vôbec 
uvažovali v Európe o Záhorí, musíme 
tam mať svojho človeka. Jednoducho 
tak to je.“

5. Veľa ľudí zo Záhoria pracuje v Če-
chách alebo Rakúsku, nakoľko sa im 
nedarí získať prácu v rodnom kraji. 

Ako voliť v eurovoľbách
24. mája sa aj na Slovensku uskutočnia voľby do Európskeho parlamentu. Skôr, než pôjdete k volebných schránkam, 
mali by ste vedieť niekoľko základných informácií.

Volič je povinný po príchode do volebnej miestnosti preukázať 
svoju totožnosť predložením preukazu totožnosti. Vo volebnej 
miestnosti dostane volič hlasovacie lístky a prázdnu obálku s  
odtlačkom úradnej pečiatky obce.

V priestore určenom na úpravu hlasovacích lístkov si volič 
vyberie hlasovací lístok subjektu (strany), ktorému sa rozho-
dol odovzdať svoj hlas. Na vybranom hlasovacom lístku môže 
zakrúžkovaním poradového čísla najviac u dvoch kandidátov 
vyznačiť, ktorému kandidátovi dáva prednosť (tzv. preferenč-
ný hlas). Upravený hlasovací lístok vloží volič do obálky a 
následne do volebnej schránky.

Volič, ktorý nemôže sám upraviť hlasovací lístok pre zdravot-

né postihnutie alebo preto, že nemôže čítať alebo písať, 
má právo vziať so sebou do priestoru určeného na úpravu hla-
sovacích lístkov iného voliča, aby podľa jeho pokynov upravil 
hlasovací lístok a vložil do obálky. Členovia okrskovej voleb-
nej komisie nesmú voličom upravovať hlasovacie lístky. 

Za voliča, ktorý nemôže pre zdravotné postihnutie sám vložiť 
obálku do volebnej schránky, môže ju do nej na jeho požiada-
nie a v jeho prítomnosti vložiť iný volič, ale nie člen okrskovej 
volebnej komisie.

Volič, ktorý sa nemôže dostaviť do volebnej miestnosti, má 
právo požiadať okrskovú volebnú komisiu o vykonanie hlaso-
vania do prenosnej volebnej schránky.
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SMÚTOČNÉ SPOMIENKY

30. mája uplynie smutný rok, čo nás  
navždy opustila milovaná matka a dcéra,  
pani Milada Kečkešová.

S úctou a láskou v srdci spomínajú mat-
ka, dcéra a syn s rodinami, bratia s rodi-
nami a ostatná rodina.

S hlbokým zármutkom sme prijali správu 
o úmrtí nášho člena

pána Stanislava Jurču,
ktorý nás nečakane opustil 12. mája 2014.

V zosnulom strácame vynikajúceho a obetavého kolegu 
i dobrého priateľa.

Česť jeho pamiatke!

Členovia strany Nová Demokracia v Holíči

Za Ladislavom Blahom...

Minulý mesiac odišiel vo veku 73 rokov učiteľ, priateľ, spe-
vák, dirigent Ladislav Blaha. Chropovský rodák, absolvent 
Pedagogickej školy v Trnave, celý svoj život zasvätil učiteľ-
skému povolaniu. Pôsobil na ZŠ v Kopčanoch a na ZŠ v Ho-
líči, odkiaľ odišiel do dôchodku. Už na pedagogickej škole 
začal hrať na husliach, spriatelil sa s trombónom, blízkym 
sa mu stal akordeón a klavír, ba dokonca bubon. Hudbu mal 
okolo seba od detstva. Jeho otec bol učiteľom, organistom, 
rodinní príslušníci mali hudbu v krvi. Nechýbalo veľa a jeho 
život sa mohol zvrtnúť iným smerom, keby mu totalitný re-
žim neobmedzil možnosť venovať sa hudbe na vysokej škole. 

Do povedomia verejnosti sa dostal nielen ako učiteľ hudob-
nej výchovy, ale aj ako spevák, muzikant a dirigent. Známym 
sa stal vďaka speváckemu zboru Slniečko, s ktorým sa úspeš-
ne zúčastňoval rôznych zborových speváckych súťaží.

Lásku k hudbe delil medzi rodinu a spevácke zbory. Stal sa 
členom  speváckeho zboru Cantilena, ktorý pôsobí pri Mest-
skom kultúrnom stredisku v Senici. V speváckej komunite 
mal silné priateľstvá, podporu, spolu úspešne koncertovali a 
prezentovali sa v mnohých krajinách Európy.

Mal však talent a rýchlo získaval praktické skúsenosti v di-
rigovaní. Dirigentská palička  mu otvorila cestu k vytvore-
niu mužského speváckeho zboru Echo, ktorý začal pôsobiť 
pri Klube dôchodcov v Holíči. Sústredil sa na prácu so zbo-
rom a bol si istý, že s týmto mužským obsadením dokáže 
vybudovať stály zbor. Od mužov-spevákov vyžadoval to, čo 
dokážu urobiť a vedel ich vyprovokovať k dosiahnutiu dobré-
ho výsledku. Vysvetlil im techniku, ako sa to dá zvládnuť a 
oni sa  to postupne naučili. Intenzívne skúšali, pravidelne sa 
stretávali. Spočiatku z ich repertoáru zaznievali záhorácke a 
moravské ľudové piesne, ale postupne sa mu zdalo, že prišiel 
čas vyskúšať niečo nové. Mal o speve iné predstavy, chcel sa 
hrať so zvukmi. Vyberal klasické i sakrálne piesne, kde bolo 
počuť v spôsobe práce melódie s viacerými hlasmi. Uvážlivo 
písal každú notu, striedmo vyberal skladby s vedomím, že to 
muži zvládnu. Nie všetko sa darilo, ale nevzdával sa. Naštar-
toval zborové teleso správnym smerom.

U neho nebola záverečná. Spracovanie notového materiálu 
(dokonca na počítači), mu zaberalo veľa času, ale robil to s 
láskou, lebo hudba a spev boli jeho najhlbšou rečou. Vybrané 
skladby mali hĺbku i ducha.

Jeho poslaním bolo šíriť zborový spev nielen doma, ale aj na 
blízkej Morave, na vianočných a príležitostných koncertoch 
a na  spoločenských podujatiach. Niekedy boli koncerty veľ-
mi emotívne. Spev znamenal u neho kvalitu zo srdca. Úspech 
neprišiel okamžite, ale časom sa z mužov stal zohratý zbor, 
ktorý robil dobrú reklamu mestu Holíč.

Spevom liečil ľudí, láska k umeniu  mu bola všetkým. Žil s 
ním naplno až do svojho odchodu. Svoju chorobu neigno-
roval, no pretrpel ju. Sústreďoval sa na to, čo robiť vedel a 
mohol, na schopnosť cítiť spev i hudbu  a rozdávať jej tóny 
ďalej. Napriek zdravotným problémom mal chuť žiť a robiť 
šťastnými  iných. Mal v nich svoj vlastný kúsok neba.

12. apríla 2014 utíchol hlas, doznela hudba i spev, odišiel do 
muzikantského neba, kde si iste vytvorí svoj vlastný zbor.
Keď si uvedomíme, čo všetko urobil, je jasné, že bol člove-
kom, na ktorého sa len tak nezabudne. Smrť pokorne sklonila 
tvár k bránam neba. Aj nebesá zaplakali nad jeho odchodom.

Zastal čas, ktorý je neúprosným prievozníkom smútku i 
žiaľu. Vyvážte ho uchovaním si jeho prítomnosti vo vašich 
srdciach, vo vašich dušiach.  Kniha života sa zavrela, diri-
gentská palička odletela do neba.                                     (jh)
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Plán podujatí Klubu seniorov Holíč 
JÚN 2014

7. 6.  o 15,00 hod.	 Prehliadka mužských 
			   speváckych zborov – depozit 
			   pri Zámockej vinárni

12. 6. o 7,00 hod.	 Zájazd do Dunajskej Stredy

termín bude spresnený 	 JUNIÁLES – Klub seniorov

Klub seniorov Holíč 

organizuje opakovane 
zájazd do Thermalparku v Dunajskej Strede 

v termíne:
12. júna 2014

Sú k dispozícii kryté bazény, sauny , masáže, perličkový 
kúpeľ, vonkajšie bazény... Voda má blahodarne účinky 
na celý organizmus. Obsahuje prvok lítium, ktorý napo-
máha liečbe dny, ďalej obsahuje jodidy, ktoré stimulujú 
štítnu žľazu, tiež zlúčeniny vápnika na doliečenie zlo-
menín,  proti bolestiam chrbtice, kĺbov a  reumatizmu.                                                                                           
Prihlásiť sa môžete osobne v klube  alebo telefonicky 
0903 942 190                                                                    

Odchod autobusu o 7.00  hodine od Kultúrneho domu 
Holíč

www.landoor.sk

NAJLEPŠIE CENY V REGIÓNE

0948 889 819

VSTAVANÉ SKRINE

Letné prázdniny 2014 - v CVČ

 
	 1. turnus
	 30. 6. -  4. 7.
	 Divoký západ

      2. turnus
      7. 7. - 11. 7.
      Vojenský tábor
 

  3. turnus
  28. 7. - 1. 8.
  Cestovanie v čase
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A-mužstvo dvakrát vyhralo a opäť sa posunulo vyššie 

ŠSK WYWAR Holíč má preborníka ČMMJ

Niekedy začiatkom októbra, keď 
sa vyžrebovala 3. liga, v kto-
rej má svoje miesto aj Šachový 
klub Holíč, sme si prezerali sú-
pisky našich súperov a potom 
sme ich prirovnali k tej našej. 
Podľa priemernej výkonnosti 
šachistov v zostavách jednotli-
vých družstiev sme sa radili na 
predposledné, teda 11.miesto. 
Vedeli sme, že nám súťaž ne-
prinesie ľahké zápasy, ale boli 
sme odhodlaní pobiť sa o zotr-
vanie v tejto lige. Takto sme si 
aj stanovili cieľ A družstva. Dnes 
sme radi, že sme ho splnili...                                               
V jedenástich zápasoch sme ne-
raz siahali na viac bodov, ktoré 
nám nešťastnými chybami jed-
notlivcov utekali. Nazbierali sme 
9 bodov za 2 víťazstvá, 3 remí-
zy a 6 prehier. Skončili sme na 
10.mieste a zachránili sme sa v 
súťaži, pretože poslední dvaja 
vypadávali. Holíč reprezentovalo 
15 šachistov, z ktorých vo všet-
kých 11 zápasoch nastúpili Ivan 
Horák, Marek Šefčík, Oto Ková-
rik, Ľubomír Húšek a Milan Hru-
boš. Nielen im, ale všetkým, ktorí 

Všetkým, ktorí hrali, alebo aj or-
ganizačne zabezpečovali zápa-
sy, tiež patrí vďaka.                  
Už tretí rok sa intenzívnejšie 
venujeme mladým šachistom. 
Momentálne je to v priestoroch 
Centra voľného času a tréningy 
navštevuje čoraz viac mladých 
šachistov. Aj keď sa nám darí 
stretávať iba raz týždenne na 
dve hodiny (streda od 18:00 do 
20:00) a výkonnostný rast šachis-
tov nie je taký rýchly, myslíme si, 
že naša práca bude v budúcnosti 
odmenená úspechmi niektorých 
z nich. Sme presvedčení o tom, 

mali chuť reprezentovať Holíč a 
pomohli družstvu, patrí vďaka. 
Podobne ako tímu, ani jednotliv-
com sa veľmi  nedarilo. Veríme 
preto, že ročník 2014/2015 nám 
prinesie viac radostí... Mimoriad-
ne dôležitá, z hľadiska dlhodo-
bejšej budúcnosti klubu, je prí-
prava mladých šachistov. Mladé 
nádeje nás opäť reprezentovali 
v 5. lige. Oproti minulej sezóne 
práve v ich radoch cítiť zlepše-
nie. B družstvo sme skombinovali 
predovšetkým z našich žiakov a 
vystužili sme to trojicou mladých, 
ale už skúsenejších šachistov. 
Tento projekt by sme chceli reali-
zovať ako hlavnú činnosť žiakov 
popri pravidelných tréningoch aj 
v budúcnosti. Okrem tréningu a 
hrania súťažných partií v 5. lige 
je však potrebná aj tretia zložka, 
ktorou sú turnaje žiakov, ktorých 
sa tiež chceme zúčastňovať.                    
Za naše „béčko“, ktoré v 5. lige 
dvakrát vyhralo, raz remizovalo 
a sedemkrát prehralo, nastúpilo 
až 12 mladých šachistov, z kto-
rých najviac partií odohrali Peter 
Čambal (10) a Michal Sládek (9). 

že sa venujú dobrej veci, ktorá 
im pomáha a v budúcnosti stále 
bude pomáhať rozvíjať tvorivosť, 
logické myslenie, zdravú súťa-
živosť, cieľavedomosť, zodpo-
vednosť, sústredenosť, ale tiež  
pokoru a mnoho iných teh-
ličiek, z ktorých je pozitívna 
osobnosť človeka vybudovaná.                                                        
Ďakujem všetkým členom Ša-
chového klubu za všetko, čo 
preň robia a našim, sponzorom, 
Mestu Holíč a priaznivcom za 
podporu.

Marek Šefčík – predseda a 
tréner ŠK Holíč

Obzretie sa za uplynulou šachovou sezónou                             

Naše futbalové Áčko pokračuje 
v neuveriteľnom víťaznom ťa-
žení. Z desiatich zápasov jarnej 
časti zverenci Vladimíra Včelku 
bodovali naplno osemkrát, keď 
ich o radosť z výhry pripravila 
na vlastných ihriskách iba dvoji-
ca tímov z prvých dvoch pozícií. 
Verme, že súčasná 3. priečka 
bude holíčskej Iskre patriť aj po 
najbližšom zápase u posledného 
tímu súťaže v Dolných Vesteni-
ciach.

Dňa 26. 4.2014 sa konal na strel-
nici Okresného mysliveckého 
spolku Kroměříž celoštátny pre-
bor Českomoravskej mysliveckej 

Výborne sa darí aj celku príprav-
ky. Pod vedením trénera Emila 
Štefanoviča naši najmenší fut-
balisti v ostatných štyroch zápa-
soch zvíťazili trikrát a jedenkrát 
remízovali u súpera v Gbeloch. 
Gólovú prvomájovú nádielku 
15:0 pripravili v predminulom 
kole hosťom z Oreského.
1.5. - 11.5. 2014
muži
Bošany – Holíč 0:1 (Slovík) 
Holíč - Častkovce 2:1  (Hrubša, 

jednoty v disciplíne malokalibro-
vý štvorboj K4M - 800.
V tvrdej konkurencii spomedzi 57 
pretekárov si prvé miesto s ná-

Ružička)
dorast
Ilava – Holíč 1:1 (Rigo)
Holíč – Nováky 4:2 (Petrovič, 
Gábel, Vaculka, Gergel)
st. žiaci
Holíč - ČFK Nitra 2:1 (Hurta, 
Gruner)
Holíč – Sereď 0:4
Kúty – Holíč 0:6 (Lukianov 2, Žá-
ček Z. 2, Žáček R., Púček )
ml. žiaci  
Holíč - ČFK Nitra 3:0  (Čekal 2, 

strelom 795 z 800 možných bo-
dov vybojoval  Ernest Jurkovič z 
ŠSK WYWAR Holíč. Z rúk pred-
sedu streleckej komisie ČMMJ 

Javorček)
Holíč – Sereď 3:6 (Šebesta, Pá-
niček, vlastný – súper)
Kúty – Holíč 2:3 (Mráz, Javorček, 
Csaky)
prípravka
Holíč - Oreské 15:0 (Mráz 5, Ne-
jedlík 5, Čech 4, Csáky)
Holíč - Trnovec  5:1 (Kocák 2, 
Kovarovič, Čech, Straka)

Podľa www.iskraholic.sk 
spracoval L. Novák

Antonína Čecha si tak prevzal 
Pohár preborníka a poukaz z 
Českej zbrojovky Uherský Brod 
na guľovnicu mod. ČZ 527. 

MAJU


